
  

VERBALE DEL 20 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 20 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca.  

Alle ore 10:30 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Viscuso e il Presidente 

Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il consigliere Cardella informa che sul social Facebook è apparsa la notizia che il presidente della IV 

Circoscrizione comunica che nel Comune ci sono molte lacune, ciò non di meno si ritiene soddisfatto che 

sono stati stanziati 40 pali di luce che verranno installati in tutta la città e nella IV Circoscrizione ne 

verranno installati 21. 

Il consigliere Scarlata informa che per rischio crollo il comune qualche anno fa aveva rimosso circa 40 pali 

d’illuminazione in alcune vie cittadine, pertanto l’installazione di questi lampioni serve per riportare 

sicurezza alla viabilità e sicurezza pubblica agli abitanti. In altre zone, sono frequenti e ricorrenti gli atti di 

furto e violazione di proprietà da parte di ignoti ed il contesto di totale assenza di illuminazione favorisce ed 

espone inevitabilmente al rischio che vengano perpetrati atti a danno dei residenti. Anche in via Della 

Concordia verranno sostituiti 13 nuovi lampioni precedentemente rimossi per sicurezza. 

Il consigliere Marchese constata che finalmente le aziende Reset e Rap si sono messe d’accordo per la 

mobilità di 94 operatori che transiteranno da Reset a Rap per rafforzare i servizi di spazzamento e raccolta 

su strada. A breve partiranno le visite mediche ed entro febbraio avverrà il passaggio da un’azienda all’altra. 

Desidera sapere se verranno assegnati degli operatori alle circoscrizioni.  

In merito a quest’ultima dichiarazione il Presidente Savoca comunica che verrà invitato in aula il Presidente 

Norata il quale potrà dare ampie delucidazioni e informare tutti su come intende far funzionare al meglio il 

servizio di spazzamento. 

Il consigliere Orilia chiede notizie in merito al pontile di via Messina Marine che risulta essere sequestrato. 

Questo pontile è stato più volte oggetto di incendi da parte di ignoti che ne hanno peggiorato le 

condizioni strutturali. Purtroppo i locali sottostanti risultano invasi da rifiuti di vario tipo ed è diventato 

anche ritrovo di prostituzione. È vergognoso sono tanti i cittadini che passeggiano la sera su via Messina 

Marine, occorre trovare soluzioni immediate per portare il giusto decoro alla zona. 

Il Presidente Savoca purtroppo constata che le regole non vengono rispettate, non vige il controllo. Ha 

sempre ribadito l’importanza di avere controlli serrati sul territorio e sanzionare coloro che non li rispettano. 

Le periferie sono abbandonate al degrado e i servizi sono carenti, tutti i giorni i consiglieri lottano per 

risolvere le criticità ma non vengono supportati dall’amministrazione centrale.  

Il consigliere Tusa ricorda che ci sono diversi fondi statali europei che potranno essere utilizzati su Palermo, 

tali fondi dovranno essere spesi entro il 2023. Si augura che questi fondi possano essere utilizzati per 

riqualificare e migliorare i servizi di tutta la città compreso le periferie. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata e Serio 

e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 14 gennaio 2020, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:45. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Viscuso e il Presidente Greco. 

 

 

 

 



 

 

Alla stessa ora il Presidente Savoca sospende la seduta di consiglio. 

Alle ore 11:45 il Presidente Greco riapre la seduta e constatando la mancanza del numero legale 

rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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